MISURAZIONE DELL’ACCELERAZIONE DI GRAVITÀ

FORMULA DIRETTA DEL PERIODO DI OSCILLAZIONE DEL PENDOLO:

T = 2 π ( √( l / g )

FORMULA INVERSA PER IL CALCOLO DELL’ACCELERAZIONE DI GRAVITÀ:

         4 π2 ( l

g =                                                

            T2
MISURAZIONE DELL’ACCELERAZIONE DI GRAVITÀ:

10(T = 15,11 s

T = 1,511 s

l = 0,568 m

         4π2 ( l          4π2 ( 0,568

g =                =                       =   9,821529914 m/s2
             T2                     1,5112

        1 ( 10-3 ( 1,5112  + 2 ( 0,01 ( 1,511 ( 0,568

Ea =                                                                       = 0,003730945 m/s2
                                  1,5114

Vm – Ea < Vv < Vm + Ea
9,821529914 - 0,003730945 < Vv < 9,821529914 + 0,003730945 m/s2
9,817798969 < Vv < 9,825260859 m/s2
         Ea              0,003730945

Er =          =                           =  3,798741166 ( 10-4 m/s2
         Vm        9,821529914

E%  = Er ( 100 = 3,798741166 ( 10-4 ( 100 = 0,037987411

